

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVI, SERIA II, Nr. 6538 | 6 PAGINI — 30 BANI | MIERCURI 27 MAI 1970

ZILE ȘI NOPTI, CA UN SINGUR OM — O SINGURĂ VOINȚĂ

TRECEM UN EXAMEN DE BĂRBĂȚIE ȘI EROISM

PE FRONTUL APELOR

SITUAȚIA LA ZI

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în județele Buzău, Vrancea, Vaslui și Iași

La numai câteva zile după vizita pe care le-a făcut în multe dintre județele lovite de calamitățile naturale ce s-au abătut asupra țării noastre, în cursul zilei de ieri tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost din nou în mijlocul cetățenilor. De data aceasta, sint vizitate județele Buzău, Vrancea, Vaslui, Iași.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Emil Bodnărescu, Virgil Trofin, Emil Drăgăneșcu, Dumitru Popescu, Vasile Patilinet, au vizitat întreprinderi industriale din această parte a țării, au avut convorbiri de lucru cu activii de partid și de stat din județele amintite, au purtat discuții cu numeroși oameni ai muncii din unitățile economice vizitate. Prețindem, în fabrici și uzine, pe tinerii de construcții, în localitățile vizitate, secretarul general al partidului nostru a fost întâmpinat cu vibrant entuziasm, cu nesfârșite urale și ovatii, nenumărate dovezi de dragoste și stimă. În persoana tovarășului Nicolae Ceaușescu, cei ce muncesc aduc un emoționant omagiu politicii marxist-leniniste a Partidului Comunist Român, își exprimă profundul lor atașament față de partid, de conducerea sa, hotărârea nestrămutată de a merge înainte, sub semnul coeziunii și unității de nezdărnicit a întregii națiuni pe drumul luminos trasat de Congresul al X-lea al partidului.

În aceste zile de așa încercare, prezența secretarului general al partidului în mijlocul cetățenilor îmbărbătează inimile a milioane de oameni, le otește voința, dăruiește, hotărârea de a face totul pentru ca urmările calamităților să fie cât mai puțin înfruntate, pentru că viața să-și revină pulsul normal. Ați această vizită și celelalte întâlniri cu populația din zonele sinistrate dovedesc înaltă răspundere și grija statornică a secretarului general al partidului față de destinele națiunii, față de prezentul și viitorul poporului. Am fost martori astăzi la manifestări de neajmărită iubire, de mare bucurie umană, începând de la gestul spontan al pionierilor vasluieni, care i-a oferit cravata sa tovarășului Ceaușescu, și până la zecile și zecile de mii de ieșeni care, în Piața palatului, au scandat minute în șir „Ceaușescu-Ceaușescu”, „Ceaușescu și po-



În incinta Uzinei de sîrmă din Buzău

popul”, „P.C.R.-Ceaușescu”. Țara în haine de lucru, cu minile pe unelte, lucid, bărbătește, îl asigură pe conducătorul ei că nici o piedică nu este prea mare,

că nu există obstacol de netrecut atunci cînd întreaga suflară românească este animată de un singur gînd, de o singură voință.

Județe tinere, dezvoltare impetuoasă

La Buzău, elicopterul oficial aterizează pe stadionul municipal. În întâmpinare sosesc reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat. Nu-

mezoși cetățeni prezenți la locul aterizării fac conducătorilor o primire călduroasă, expresie a sentimentelor de profund atașament pe care întregul

nostru popor le nutrește pentru partidul său comunist, pentru conducerea sa.

Pe străzile municipiului, locuitorii aclamă, fac o manifestație plină de căldură conducătorilor de partid și de stat. La sediul Comitetului județean de partid are loc o scurtă consfățuire de lucru în cadrul căreia secretarul general al partidului este informat despre mersul activității de producție în tinerile întreprinderi industriale ale județului, despre stadiul îndeplinirii planului și a angajamentelor. Totodată, oaspeții sint informați despre situația inundațiilor pe teritoriul județului și despre măsurile ce s-au luat pentru evacuarea cetățenilor și a bunurilor materiale, pentru ajutorarea victimelor, pentru stergerea urmelor calamităților.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă să se treacă neîntîrziat, acolo unde apele s-au retras, la reluarea activității normale; în agricultură trebuie folosit fiecare ceas prețios în așa fel încît să se asigure cîștigarea bătăliei recoltei.

În continuare, conducătorii de partid și de stat vizitează platforma industrială a orașului — Uzina de sîrmă și produse de sîrmă, Fabrica de electrozi și Fabrica de geamuri. În cursul actualului cincinal, au fost alocate pentru dezvoltarea industriei buzoiene din fondurile statului peste trei miliarde de lei, ceea ce i-a asigurat o dezvoltare impetuoasă. În anul 1970, producția industrială va spori cu peste o jumătate de miliard de lei.

La uzina de sîrmă, unitate modern utilată, conducătorilor le este prezentat procesul de producție. Se evidențiază ridicata productivitate a muncii, sint prezentate planurile de extindere a uzinei în viitorul cincinal. Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă folosirea mai judicioasă a fondului de investiții, cerînd spe-

cialiștilor ca extinderile să se facă pe suprafețele existente. Se relevă ca o deficiență faptul că halele sint folosite și ca locuri de depozitare. Factorii responsabili ai uzinei spun tovarășului Nicolae Ceaușescu că vor lua măsuri pentru ca să fie mutate în construcții mai simple, urmîndu-se ca spațiul cîștigat să fie afectat procesului de producție.

Oprindu-se în dreptul unui agregat, tovarășul Nicolae Ceaușescu stă de vorbă cu muncitorul Ion Becană, care după ce se referă la activitatea sa de producție, evocă momentele dramatice prin care a trecut și o parte din populația județului, împreună cu celelalte zone calamitate. Secretarul general al partidului arată că aceste momente deosebite prin care trece țara trebuie să constituie un imbold pentru a munci și mai bine, și mai organizat, cu o eficiență sporită. Numai așa urmările inundațiilor vor fi lichidate. Toți cei prezenți a probă cu însuflețire cuvintele tovarășului Ceaușescu.

La Fabrica de electrozi de sudură, fabrică ce asigură peste 50 la sută din producția de electrozi a țării, se relevă faptul că ea este utilată cu agregate de înaltă productivitate, multe din import. Nu toate însă sint folosite cu maximum de eficiență, ceea ce are repercusiuni asupra producției și productivității muncii, asupra posibilității de a amortiza rapid investițiile.

Este vizitată în continuare Fabrica de geamuri, unde se desfășoară în paralel o dublă activitate — în aceeași incintă lucrează constructorii și muncitorii de la secțiile oglinzi și securit, intrate în producție cu aproape trei luni înainte de termen.

Impresionează neplăcut supradimensionarea halelor, spațiile construite nejustificat, în ultimă instanță risipa de ma-

● LA CAPĂ- TUL DELTEI

Au fost două zile și două nopți cu ploaie și vînt peste Delta Dunării. Drumurile cunoscute ale bălții au început să se închidă. De la Sulina și pînă la Sf. Gheorghe, acolinînd canalele blocate cu bucați de plaur, șalupa face de două ori mai mult decît de obicei. Dar riscul cel mai mare este acela de a rămîne printre sfîrșimăturile de pămînt care plutesc împinse de vîntul ce suieră cu 16 metri pe secundă. Girlele se zburcă și în Ghioțul Roșu valurile ne-au tăvălit o oră și mai bine. Șalupa cădea cu proca înainte și, o dată la 20 de pași, un puhoi de apă izbea în ferestre, acoperea cabina, trecea peste noi. Cîtă vreme mărșăluim prin băltă, măturați de ploaie, nu avem de unde afla ce se petrece în celelalte părți ale Deltei, dar dacă valurile stîrnite aici au un corospondent de-a lungul digurilor de apărare, oricît de mechin ar fi acesta, atunci digurile pe care le-am măsurat cu piciorul călcînd kilometri întregi îndărătul lor, s-ar putea să nu mai existe la ora aceasta.

Abia cînd njuțgem la Sf. Gheorghe, Vasile Arghirov, activist al comitetului județean de partid, ne pune la curent cu ultimele noutăți. Crîșanul a fost inundat, 30 de case au fost distruse. Carormanul este tot sub apă, cu 15 case năruite. C. A. Rosetti și Letea nu au mai rezistat. Incinta piscicolă de la Rusca este acoperită în întregime, satul Partizani a fost evacuat. Grindu la Iel, Pardina a cedat și ea. Stringem neputincioși pumnii, în timp ce ploaia continuă să cadă în neștire, fără întrerupere, iar vîntul cîștie prin sîrmele de telegraf ca iarna. Legăturile telefonice nu mai sint nici ele lesnicioase.

Girleta din curtea secției piscicole din Sf. Gheorghe arată cu consecență nordul. Dacă vîntul s-ar schimba, întorcîndu-se de la est-sud-est nu ar mai fi nimic de făcut, nu am mai avea nici aici vreo posibilitate să facem față

MIRCEA TACCIU

(Continuare în pag. a V-a)

● VREMEA S-A AMELIORAT în întreaga țară.

● APELE OLTULUI au scăzut de la izvora la Rm. Vilcea și au crescut de la Slatina în aval.

● VIITURA DE PE TIRNAVA MARE s-a resimțit pe Mureș, provocînd noi inundații la Alba Iulia și amenințînd iar Deva.

● MASURI EXCEPȚIONALE pentru prevenirea inundațiilor la Reșița și la Ojuelul Roșu.

● O PRIMĂ EVALUARE a distrugerilor în sectorul forestier: 252.544.000 de lei — valoarea mijloacelor fixe deteriorate; 4.232 km drumuri; 259 km căi ferate; 60 funiculară; 48.711.000 de lei valoarea lemnului dus de viituri.

● SIGHIȘOARA: Combinatul textil și-a reluat activitatea după a doua inundație.

● DUNAREA în creștere: impune măsuri urgente pe tot traseul românesc.

● ÎN DOBROGEA se lucrează intens la salvarea culturilor de pe suprafețele inundate în urma ploilor: din 1.300 ha, mai mult de 700 nu vor trebui reinsămînțate.

● SIRETUL CREȘTE DIN NOU, zonele calamitate continuă să rămînă sub apă.

● TECUCI: 86 de case inundate, 475 înconjurăte de apă, 85 de familii evacuate.

● LA MEDIAȘ

Aici, la Mediaș, nimeni nu a dormit duminică noaptea. La 11,00 seara... La 2,00 noaptea... La 4,00 spre ziuă... La 6,00 dimineața, pe străzi, oameni, zeci de mii de oameni se retrăguseră pas cu pas spre locurile mai înalte. Pașii lor înapozi însemnau la început metri, apoi sute de metri, apoi sute de metri și, în final, mii de metri de străzi inundate, de case, de spații comerciale și secții de producție crotopite de apa mloasă ce nu lăsa nici o speranță.

Ultimul „pas înapoi” a fost făcut luni de dimineață în jurul orei 9,00, cînd cotele Tirnavei au staționat la 5,90 cm, cu 2 metri și 40 centimetri deasupra baremului de inundație. Acum Mediașul arată ca un oraș plutitor, dar mult prea șubred pentru o astfel de situație.

Într-o amfibie „călcăm” cartierele Aurel Vlaicu, Panait Cerna, Alexandru Vlaicu, Miron Costin și Tirgului — din nou greu încercate de revărsarea rîului atît de

GHEORGHE FECIORU

(Continuare în pag. a V-a)

● LA BRĂILA

De două zile la Brăila ploaia și bate un vînt puternic. Apele lovesc crunt, de jos, de sus, din toate părțile. După dezlănțuirea orărbă a Siretului, care a acoperit satele Baldovinești, Vădeni, Fictroiu, Dunărea caută și ea lovitura decisivă. Punctele nevralgice sint aici satul Vărsătura, portul orașului și Insula Mare a Brăilei. Apa involburată lovește năpraznic în digurile înălțate de oameni cu prețul unor eforturi de zile și nopți de muncă încordată. Brăila luptă însă eroic. Mii și mii de oameni o pun cu încrincenare o rezistență impresionantă. De peste 6 zile circa 4.000 de salariați din întreprinderile și instituțiile brăilene, tineri și vîrstnici, lucrează cu o dăruire nemăslințită la înălțarea digului ce apără unitățile portuare, depozitele și locuințele cetățenilor.

Dincolo, peste Dunăre, în incinta îndiguită, în Insula Mare bătălia cu apa capătă dimensiuni supraomenești.

T. OANCEA

(Continuare în pag. a V-a)

Pentru cîștigarea bătăliei recoltei

O LARGĂ MOBILIZARE A TUTUROR FORȚELOR DIN AGRICULTURĂ

MARAMUREȘ

Se reinsă-

HUNEDOARA

mîncează fiecare parcelă zvîntată

Duminică, ploaia a stat. Luni dimineața cooperarii din județul Maramureș au și intrat în cîmp. Fiecare zi folosită la maximum cîntărește mult în balanța recoltei. Ogoarele C.A.P. Săcălășeni erau împinzite de tineri și vîrstnici. Ploaia ce a căzut în ultimele trei zile i-a împiedicat să continue însămînțările și reinsămînțările. Apele Lăpușului au inundat 117 hectare cu porumb, 11 hectare cu grâu, 27 hectare cu lucernă, 2 hectare sfeclă furajeră și încă cîteva zeci de hectare cu trifoi și lucernă. „Cea mai grea pierdere pentru noi este în legumicultură, ne spunea tovarășul inginer Alexandru Chiocel. Cele 20 de hectare cu legume au fost total distruse. Și era anul cînd legumicultură, pe care o practicăm doar de doi ani, trebuia să confirme rentabilitatea ei, să devină o tradiție”. Oamenii nu s-au descurajat. Au pornit cu toții să sape șanțuri, pe suprafețele cultivate cu grâu și porumb către riu. Canalele de irigații pe 200 de hectare și pe cele 20 de hectare cu legume au fost complet curățate. Peste 20 de uteciști au muncit intens cîteva zile la săparea și curățirea canalelor pentru scurgerea apei. S-a trecut repede la reinsămînțări. În numai două zile s-au reinsămînțat 15 hectare cu porumb înasă verde, 10 hectare cu porumb siloz, un hectar cu roșii și 2 hectare cu varză timpu-

rie, fertilizîndu-se solul și cu 200 kg de azotat de amoniu la hectar.

Dar ploaia a început din nou. Timp de două zile forțele au fost concentrate în totalitate la repararea caselor avariate de inundații. Cînd ploile au încetat, activitatea a început din nou. Utilajele nu pot fi aduse pe cîmp din cauza pămîntului moale, șanțurilor, bălților. Tinerii mecanizatori Costea Gheorghe, Vasile Filip ajutați de cooperarii au luat sapele rotative cu minile și le-au transportat la tarlaua unde se putea însămînța. Tractorul lui Valentin Cotec în drum spre cîmp a rămas împotmolit. Eforturile sale nu erau suficiente. Cîteva tineri au legat tractorul cu funii și l-au tras aproape doi kilometri. Astfel însămînțările pot să înceapă pe cele 12 hectare pregătite din ziua precedentă cu sapa rotativă de tînărul mecanizator Ion Cișpan. În legumicultură cooperarii au hotărît să reinsămînțeze 20 hectare cu castroaveți, tomate, varză, sfeclă roșie, 50 de femei printre care și tineretele Silvia Teodorescu, Maria Filip, Ileana Berciu sint prezente de dimineața pînă seara în cîmp. Cu sprijinul stațiunii care le pune la dispoziție semînțe, cooperativa agricolă din Săcălășeni va reduce într-o măsură apreciabilă pierderile cauzate de inundații.

GHICA SASU

(Continuare în pag. a V-a)



Tovarășul Nicolae Ceaușescu face recomandări privind dezvoltarea Fabricii de geamuri din Buzău

Toți cooperatorii sînt în cîmp

Aproape 39.300 porcine, peste 8.600 bovine și mai mult de 16.400 ovine au fost puse la adăpost.

Dar oamenii acestor pămînturi greu încercate, în oricare sat ne-am oprit duminică — la Lesnic sau Săcălășeni, la Lăpușnic sau Dobra, la Ila sau la Gelmar, la Băcia sau la Stretea, unde încă se circula cu barca — se arată hotărîți să facă totul pentru așezarea vieții pe făgașul de dinaintea, pe făgașul muncii care aduce

ELISEI TARTĂ

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în județele Buzău, Vrancea, Vaslui și Iași

(Urmare din pag. 1)

terial de construcție. Responsabilitatea pentru această stare de fapt — se arată — o poartă în egală măsură proiectantul, constructorul și beneficiarul. Tovarășul Nicolae Ceaușescu dă indicații cu spațiile să fie folosite integral pentru producție, recomandă ca dezvoltarea ulterioară să se facă exclusiv pe spațiile construite.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii fabricii dind glas sentimentelor de profundă dragoste pentru partid, pentru politică sa l-au salutată cu entuziasm pe conducătorii de partid și de stat, au aclamat îndelung. La plecare, pe străzile orașului, populația face încă o dată o caldă manifestație, îl salută cu aceeași nestăvilită bucurie pe tovarășul Nicolae Ceaușescu.

„Străvechiul ținut al Vrancei, conectat și el la înalta tensiune a României contemporane, face ospeserilor o primire pe măsura simțămintelor pe care întregul popor le nutrește pentru partidul nostru comunist. La locul de aterizare a elicopterului, conducătorii de partid și de stat le urează bun venit primul secretar al Comitetului județean de partid, Simion Dobrovici. În aplauzele și uralele populației, tovarășul Nicolae Ceaușescu se îndreaptă spre Combinatul de exploatare și industrializare a lemnului din Focșani.

La intrarea în combinat, numeroși muncitori îl salută din adâncul inimii pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimându-și bucuria de a-l primi în mijlocul lor. Inginerul Lucian Olteanu, directorul general al Combinatului, face o scurtă prezentare a unității. Se reține că C.E.I.L. Focșani produce jumătate din plăcile P.F.L. fabricate în țară. În timpul vizitei în Combinat, se relevă că utilajele, procesul de fabricație sunt rodul gândirii tehnicii românești. Tot în această unitate se scoate în evidență că spațiile de producție sînt judicios folosite.

Produsele prezentate — o mică expoziție amenajată ad-



La C.E.I.L. — Focșani, conducătorii de partid și de stat i se face o succintă prezentare a unității

hoc — vorbesc grăitor despre hărnicia și măiestria acestui colectiv. În aceste zile, oamenii muncii își înzecelesc eforturile în producție, făcînd în plină dovadă înaltei conștiințe patriotice a clasei noastre muncitoare — clasă conducătoare în România socialistă, care s-a ridicat ca un singur om, la chemarea partidului, pentru a înfrînge vrăjmășia naturii, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, care a găsit instantaneu noi și noi forme pentru diminuarea pierderilor, care a găsit în ea forța de a depăși greutățile și a asigura mersul nostru înainte.

dului Comunist Român — trebuie lichidate, trebuie muncit în așa fel încît să intrăm în viitorul plan cincinal complet refulat, cu planul cincinal în curs îndeplinit. În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a referit la însemnatele și urgentele sarcini care stau în fața agriculturii județului, a rătină că este necesar ca toți lucrătorii de pe ogoare să muncescă neobosit pentru recuperarea pagubelor, acolo unde este cazul să se reînsemneze terenurile, să se extindă culturile duble și să se asigure necesarii de furaje. Totodată, trebuie să se acorde toată atenția îngrijirii culturilor.

Mulțumind pentru prețioasele indicații primite, primul secretar al Comitetului județean de partid a asigurat că toți oamenii muncii din județ, în fața cu comunității, nu-și vor precupeți forțele, întreaga energie creatoare pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate, că vor pune în valoare marile resurse umane și materiale de care dispun.

În fața sediului Comitetului județean de partid, o mare de oameni aclamă îndelung pe secretarul general al partidului. Se scandează „Ceaușescu — Ceaușescu”. Se aud ovații pentru patria noastră, Republica Socialistă România.

În jurul orei 18.00 elicopterul în care se află tovarășul Nicolae Ceaușescu aterizează pe aeroportul situat pe una din colinele Iașului. Aici vin în întâmpinare Miu Dobrescu, prim-secretar al Comitetului județean de partid, alți reprezentanți ai organului local, mii de cetățeni ai orașului.

Sub un soare vesel, după zile de ploaie morhore, totul aici în preajma Iașului poartă semnele entuziasmului popular.

O companie a gărzilor patriotice prezintă onorul comandantului suprem al forțelor noastre armate.

Sînt aici muncitorii din uzinele și fabricile ieșene, profesori, studenți și elevi, militari, membri ai forțelor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. Deasupra mulțimii flutură steaguri roșii și tricolore, se văd pancarte pe care sînt înscrise lozinci care slăvesc patria

Drumul de la aeroport pînă în noua zonă industrială a orașului se transformă într-o neîntreruptă manifestație a sentimentelor de dragoste, de încredere în conducerea partidului, într-o vibrație exprimată a hotărîrii celor ce muncesc de a depăși momentele grele prin care trece țara, de a îndeplini exemplar obiectivele stabilite de partid.

Pe platforma industrială sînt evidente la tot pasul dimensiunile noi pe care străvechiul centru cultural al țării le dobîndește în anii construcției socialismului. Aici s-au ridicat și sînt în continuu proces de dezvoltare 30 de întreprinderi care aparțin celor mai moderne ramuri ale industriei: chimia, metalurgia, energia...

Este vizitată Uzina de fibre sintetice, ale cărei produse cu marca „Terom” se bucură de apreciere în țară și peste hotare.

Directorul general al uzinei, Ion Stănu, îl invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să viziteze principalele secții de producție. În fața modernelor instalații se desfășoară o aprofundată discuție de lucru privind îndeplinirea principalilor indicatori de plan, a angajamentelor suplimentare luate de colectiv în ultimele zile, (angajamentul inițial în valoare de 37 800 000 lei a fost suplimentat în ultimele zile cu

3 850 000 lei), se analizează modul cum întreprinderea se pregătește în vederea realizării sarcinilor viitorului cincinal.

Directorul uzinei informează că pînă în prezent planul a fost realizat și depășit cu 15 milioane lei la producția globală și marfă. Păstrînd o valoroasă tradiție — uzina a intrat în funcțiune cu 6 luni înainte de termen — cei ce muncesc aici s-au angajat să dea în funcțiune capacitățile prevăzute în etapa a II-a de dezvoltare cu 3 luni mai devreme. Astfel economia națională va dispune încă din luna septembrie de o capacitate de producție în stare să realizeze anual 3 000 tone fibre poliesterice textile și tehnice.

Referindu-se la modul cum sînt amplasate construcțiile tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă să se folosească mai rațional suprafețele de teren de care dispune întreprinderea, să se acorde toată atenția modului cum sînt folosite investițiile pentru ca să se reducă substanțial termenele de recuperare, pentru ca fiecare leu investit să aducă producției beneficii cât mai mari.

Luîndu-și rămas bun, secretarul general al partidului urează colectivului uzinei noi succese, îndeosebi în creșterea eficienței activității economice.

socialistă și partidul, care salută pe secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Marea adunare populară este deschisă de tovarășul Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., primul secretar al Comitetului județean, de partid, care a spus:

„Astăzi, cînd poporul român trece prin momente de grea încercare, determinate de dezlănțuirea oarbă a stihțiilor naturii, prezența dumneavoastră pe meleagurile ieșene, și ele nemilos atinse de calamități, are adînci semnificații. Ea amplifică pînă la emoție sentimentul apropierii pînă la contopire dintre conducători și popor, constituînd un temelnic suport moral în acțiunea uriașă și eroică de înlăturare grăbnică a efectelor inundațiilor.

Caldele cuvinte de îmbărbătare adnesate de dumnea-

voastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, populației din județele calamitate pe care le-ați vizitat au constituit și pentru oamenii muncii din județul nostru un puternic tonifiant în lupta împotriva naturii dezlănțuite. La chemarea partidului, a dumneavoastră personal, zeci de mii de oameni — ostași ai armatei noastre, membri ai gărzilor patriotice, țărani cooperatori, mecanizatori, muncitori, cu mic cu mare, femei și bărbai — s-au ridicat ca un zid al hotărîrii și al îndrăznirii împotriva puhoaielor și au salvat tot ce omeneste se putea salva. Totuși, forța distrugătoare a naturii a produs și în județul nostru însemnate pagube, care se cifrează la aproximativ 75 de milioane lei. Au fost afectate de inundații și alunecări de teren 63 de localități. A fost calamitată o suprafață agricolă de 48 100 hectare.

românești „să pulseze din nou la cea mai înaltă tensiune”.

În cuvîntul său, Ștefan Vrîncanu, muncitor la uzinele de fibre sintetice, a spus:

„Aveam, astăzi, nespusa bucurie de a vă primi în mijlocul nostru, în bătrîna cetate a Moldovei, întinorită în anii socialismului, sub conducerea încercatului nostru partid comunist.

Muncitorimea ieșeană este animată de cele mai puternice sentimente patriotice în aceste zile grele, cînd, pe întinse regiuni ale țării noastre, inundațiile au produs importante pagube. Strîns uniți în jurul Partidului Comunist Român, în jurul dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, noi ne înzecim eforturile pentru a recupera cit mai mult din producția întreprinderilor care și-au întrerupt activitatea din cauza calamităților naturale.

Vibrînd la unison cu întreaga țară, colectivul de



„A munci mai bine, a produce mai mult — cel mai bun ajutor zonelor calamitate”

De la Focșani spre Birlad... Privim prin hublourile elicopterului. Sub noi, s-a desfasurat o adevărată reacție în lant. Piraicel s-au transformat în riuri, riurile în fluvii și peste tot e o mare de apă. Din sate înfloritoare au rămas doar acoperisurile plîndind peste unde peste ogoare vâltoarese apele mîloase. În întregul județ Vaslui, au fost afectate de inundații peste 18 000 de hectare, 606 case au fost dărîmate și avariate. Tecuci, peste care trecem, este și astăzi stăpînit de ape.

Birlad. Pe stadionul orașului, unde aterizează elicopterul, în întîmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat, vin tovarășii Vasile Vileu și Gheorghe Tănase, prim-secretar al Comitetului Județean de partid.

Ca și în celelalte localități vizitate astăzi, mii de cetățeni, cu steaguri tricolore și roșii, cu pancarte, cu brațele încercate de flori fac o impresionantă primire conducătorilor.

Aceeași atmosferă de puternică însuflețire domnește și pe străzile orașului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde ovațiilor.

La Fabrica „Rulmentul” Birlad, ing. Mircea Simovici, director, însoțește pe conducătorii de partid și de stat prin secții. El arată că buna calitate a produselor, cartea de vizită a acestui colectiv, este bine cunoscută în țară și peste hotare. Prețutîndu-i, la toate locurile de muncă, sînt evidente semnele unei cferovscente, propte în aceste zile tuturor colectivelor din fabrici și uzine, de pe santeriere și ogoare. Și muncitorii de la „Rulmentul” sînt angajați marului efort colectiv pentru depășirea încercării la care au fost supuși.

Ca și la celelalte unități, tovarășul Nicolae Ceaușescu stă de vorbă cu muncitorii, se interesează de condițiile lor de viață și de muncă, de efectele aplicării noului sistem de salarizare, le ascultă părerile în legătură cu aprovizionarea orașului. Toți cei cu care se discută apreciază în mod deosebit caracterul stimulator al noului sistem de salarizare, avantajele sale.

Discutînd cu cadrele de conducere ale uzinei, în mod amănunțit, posibilitatea valorificării mai judicioase a rezervei interne, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că este sînt departe de a fi explorate

pe deplin. Organizînd mai bine munca — arată secretarul general al partidului — sporind producția, furnizînd numai produse de bună calitate dăm cel mai bun, cel mai prețios ajutor zonelor calamitate.

Și mai multă muncă, și mai multă ordine, și mai multă disciplină — iată imperativul suprem al acestor zile.

La Vaslui, tovarășul Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare alcătuită din formațiuni ale gărzilor patriotice. „Bună ziua, tovarășii”. „Să trăiți, tovarășe secretar general” — răsună din zeci de piepturi.

Și aici, străzile orașului sînt un adevărat culoar viu. Mașina oficială este literalmente acoperită de flori în clipa în care ajunge la fabrica de confecții. Ing. Boris Ciocoiu, directorul fabricii, prezintă unitatea. Ca un singur om, salariații fabricii fac o vibrație primire conducătorului iubit al poporului român, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Secretarul general al partidului se întrece căduros cu muncitorii, întorsîndu-se de preocupările și problemele activității lor. Muncitoroale Lidia Mădăsar și Maria Mocanu înfîlșează tovarășului Ceaușescu aspecte din munca și viața lor, a uzinei și orașului în care trăiesc.

Secretarul general al partidului este informat că muncitorii, tehnicienii și inginerii fabricii s-au angajat să realizeze în acest an o producție suplimentară de 8 milioane lei. În ultimele zile, ei și-au nărit angajamentul inițial cu încă 6 milioane hotărînd să lucreze zile o duminică pe lună fără remunerare.

La sediul Comitetului județean de partid are loc o consfățuire de lucru cu activul de partid și de stat. Tovarășul Gheorghe Tănase face o succintă prezentare a situației economice din unitățile productive ale județului Vaslui. Caracterizîndu-l ca un județ tînar, în plină dezvoltare, el arată că în viitorul cincinal acesta va da o producție industrială de două ori și jumătate mai mare.

Marea Adunare populară din Iași

Vasta piață din fața Palatului administrativ al județului Iași tălăzulește la ceasul inserării de mulțimea venită din toate colturile bătrînei, astăzi tot alt de tineri, capitale a Moldovei.

Sînt aici muncitorii din uzinele și fabricile ieșene, profesori, studenți și elevi, militari, membri ai forțelor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. Deasupra mulțimii flutură steaguri roșii și tricolore, se văd pancarte pe care sînt înscrise lozinci care slăvesc patria



În vizită la fabrica de geamuri din Buzău unde se desfășoară, în paralel, o dublă activitate: în aceeași incintă lucrează constructorii și muncitorii din secțiile intrate în producție

Uzina de sîrmă din Buzău. Secretarul general al partidului recomandă folosirea mai judicioasă a fondului de investiții, cerînd specialiștilor ca extinderile să se facă pe suprafețele existente

În aceste zile de eroism demn de a intra în istorie și în legendă, s-a manifestat mai mult ca oricînd înaltul spirit de patriotism și de solidaritate umană. Gesturi emoționante vîdînd o înaltă conștiință civică au fost consemnate în memoria oamenilor și în cronica acestor zile dramatice.

Deși și ea grcu lovită, populația județului Iași a sărit în ajutorul semenilor din alte județe, dărînd îmbrăcăminte, produse agricole, însemnate sume de bani.

Colectivele unităților industriale ieșene sînt hotărîte să contribuie din plin la diminuarea pierderilor din economie. Ele au hotărît să dea peste angajamentul inițial pe 1970 o producție marfă suplimentară în valoare de peste 34 milioane lei, iar pentru ajutorarea sinistratilor suma de aproape cincizeci milioane lei. Însemnate forțe sînt concentrate în agricultura județului, unde se muncеște din plin pe toate terenurile care permit acest lucru.

Integrîndu-și acțiunile în efortul general pe care-l întreprinde în aceste momente de grea încercare întregul nostru popor, populația județului Iași vă asigură, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu-și va precupeți nici un moment puterile și priceperea în eroica și dramatică bătălie de refacere, pentru ca peste tot viața pașnică și frumoasă a minunaților noștri oameni de pe minunatele noastre meleaguri

muncă al Uzinei de fibre sintetice din Iași și-a sporit în aceste zile angajamentele în întrecere cu încă 3 850 000 lei, ceea ce înseamnă că, pînă la sfîrșitul anului, vom da o producție marfă suplimentară de aproape 42 milioane lei.

Prezența dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe meleagurile ieșene este încă un prilej care ne mobilizează forțele și ne dă certitudinea că eforturile noastre vor fi încununete de succes.

Încredîntăm conducerea de partid și de stat, pe dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea angajamentelor asumate, conștiinții fiind că numai printro neobosită muncă, România socialistă va prospera în continuare.

Acad. Cristofor Simionescu, rectorul Institutului Politehnic „Gh. Asachi”, în cuvîntul său a spus:

Iubite și stimată tovarășe Ceaușescu, În ceasul mai dificil prin care trecem acum, prezența dv. ne aduce îmbărbătare, ne întărește în hotărîrea de a vindeca cit mai repede rănile țării, ne face sensibilă voința și ritmul de energie după care își potrivește mersul înainte întregul nostru popor. Nădăjdum să vă convingeți, cum v-ați convins desigur vizitînd altele altele județe lovite de urgia apelor, că noi, cei (Continuare în pag. a III-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU în județele Buzău, Vrancea, Vaslui și Iași

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU



C.E.L.L. — FOCȘANI — o unitate unde utilajele, procesul de fabricație sint rodul gândirii tehnice românești

(Urmare din pag. a II-a)

din Iași, sintem alături într-o solidaritate de neclintit cu toți cei care au avut de suferit și că resimțim durerea lor ca pe propria noastră durere. Vă pot asigura, în numele oamenilor de știință, ai universitarilor și al studenților din Iași, că nici un efort și nici un sacrificiu menite să aline suferința și să redreseze economia la nivelul anterior calamității nu ni se vor părea prea mari. Dorim și vom face tot ce depinde de noi ca urmările acestui încercări să se steargă cât mai repede, ca nimic să nu se cîltimească din planurile de dezvoltare economică și culturală a țării. Greutățile datorită forțelor oarbe ale naturii nu ne-au slăbit setea de progres, ci, dimpotrivă, ne-au strîns și mai puternic în jurul partidului și conducerii sale, ne-au făcut mai clare ca oricînd unitatea și înălțimea idealurilor noastre.

Luînd cuvîntul, muncitoarea textilistă Elena Timofte a spus: Insufleții de puternice sentimente de dragoste față de patrie, față de viitorul ei socialist, muncitorii, tehnicienii și inginerii din combinatul textil ieșean au hotărît să dea pînă la sfîrșitul anului o producție suplimentară de încă 7.500.000 lei. Convinși de necesitatea urgentării îndeplini-

nirii acestui angajament, în ultimele două duminici, colectivul Combinatului, participînd la lucru cu toate forțele, a realizat o producție suplimentară de aproape 2.300.000 lei, materializată în mii de metri de țesături de mătase și bumbac, zeci de mii de tricotaje, confecții și însemnate cantități de fire de bumbac.

Zilele trecute, de la Combinatul nostru au plecat spre Fabrica „Argeșana” din Meadia pachete cu diferite obiecte de lenjerie pentru familiile sinistrate, iar o echipă formată din 8 muncitori cu o înaltă calificare s-a deplasat pentru a contribui la repunerea în funcțiune a fabricii. Exemplul dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu, prin participarea directă la organizarea și conducerea acțiunilor de înlăturare a efectelor negative ale inundațiilor, ne mobilizează și mai mult la îndeplinirea angajamentelor ce ni le-am asumat pentru întărirea continuă a economiei naționale, a patriei noastre socialiste.

Stela Neicu, studentă la Facultatea de Istorie-filozofie a Universității Ieșene, a spus în cuvîntul său:

Studențimea ieșeană, alături de toți locuitorii municipiului nostru, este profund mișcată de dragostea ce o arătați față de întregul popor, de cuvîntele cu care ne îmbărbătați în

aceste clipe deosebite de grele prin care trece scumpa noastră patrie.

Sintem conșinși că urmînd îndemnul înțelepte ale partidului, muncind cu perseverență, vom reuși nu numai să învingem calamitățile provocate de stihiiile naturii și să recuperăm pagubele materiale, ci să mergem înainte spre atingerea marilor țeluri stabilite de al X-lea Congres al scumpului nostru partid.

Alăturîndu-ne efortului general, noi, cei 24.000 de studenți ai acestui străvechi centru de cultură, ne-am angajat să contribuim și cu posibilitățile noastre modeste la vindicarea grăbnică a rînilor provocate de stihiiile naturii.

Mica noastră contribuție vine să reflecte ceea ce omul adevărat de pretutindeni are mai valoros: omenia.

În numele celor pe care îi reprezintă, vă mulțumim încă o dată pentru grija și dragostea ce ne-o arătați și vă încredințăm pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, întreaga conducere de partid și de stat, că studențimea ieșeană va urma cu încredere politica înțeleaptă a partidului, că va face totul pentru a deveni buni specialiști, buni constructori ai societății noastre socialiste multilaterale dezvoltate.

Întîmpinînd cu vii și puternice aplauze, cu ovații îndelungate, a luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Stimați tovarăși,

Dați-mi voie să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului și județului Iași, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a Guvernului Republicii Socialiste România (Aplauze puternice și urale; se scandează „P.C.R.—P.C.R.”).

Vizita noastră în această parte a țării are loc în condiții deosebite: natura a dezlănțuit furia apelor care au inundat zeci de orașe, sute și sute de sate, sute de mii de hectare cultivate, provocînd foarte mari pagube.

Am vizat multe din județele și localitățile care au căzut pradă năvălei apelor. Trebuie să spun că ceea ce am văzut în aceste localități întregite cu mult orice imaginație. Pierderile suferite în cele aproape 20 de zile de cînd nu începuseră inundațiile sint deosebit de mari. Ceea ce doresc însă să menționez și aici, la Iași, este faptul că cu toate pagubele ce s-au produs, cu toate suferințele îndurate de mii și zeci de mii de oameni, se dovedește neclintita voință a întregului nostru popor de a face față tuturor greutăților, de a învinge vitregia naturii, de a asigura în continuare dezvoltarea normală a întregii noastre activități sociale. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu”).

Am vizat astăzi județele Buzău, Vrancea, Vaslui și Iași. Toate au fost lovite, într-un fel sau altul, de furia apelor. Cu toate acestea, am întîlnit, ca pretutindeni în locurile pe care le-am vizat în ultima vreme aceeași voință, aceeași hotărîre de a asigura reluarea în cel mai scurt timp a activității economice și sociale normale. Sint convins, tovarăși, că într-un timp scurt vom reuși să asigurăm desfășurarea în bune condițiuni a muncii în industrie, în agricultură, în învățămînt, în știință, în toate domeniile de viață ale societății. (Aplauze puternice, prelungite).

În toate localitățile prin care am trecut am fost întîmpinați cu căldură și în același timp cu hotărîre de către toți cetățenii. Manifestările lor de simpatie la adresa noastră, a Comitetului Central și a expresiei puternice a unității de nezdruccinat a poporului nostru, a înaltei conștiințe socialiste a națiunii noastre. (Aplauze prelungite).

Pe acest front de luptă împotriva inundațiilor, arma patriei noastre a fost la datorie, dînd dovadă de un eroism deosebit. Doresc, de aceea, ca și de aici, de la Iași, să adresez tuturor militarilor forțelor noastre armate calde felicitări și mulțumiri pentru felul cum și-au îndeplinit misiunea, îndatoririle față de popor. (Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu-Ceaușescu”).

În aceste zile, gărzile patriotice și unitățile de pregătire militară a tineretului au intrat, de asemenea, și ele în acțiune. Alături de armată, de toți cetățenii din localitățile inundate, ele au dat dovadă de eroism, de abnegație, demonstrînd din plin că sint formațiuni puternice pe care poporul nostru se poate bizui în orice împrejurare. Tîn să felicit din inimă aceste formațiuni și să le urez să îndeplinească întotdeauna, în cele mai bune condițiuni, înaltele obligații ce le au față de popor, față de patria noastră socialistă. (Aplauze puternice).

Este adevărat, tovarăși, greutățile prin care trecem sint mari. Ele vor fi, însă cu

siguranță, învinse. Avem ferma convingere că prin munca unită a întregului nostru popor, rînila pe care calamitățile naturii le-au pricinuit fără vor fi în scurt timp vindecate. De altfel, tovarăși, știți bine că de-a lungul istoriei poporul nostru a îndurat multe suferințe, a avut de înfruntat multe furtuni — și a reușit să le învingă pe toate. Treceînd peste piedici mari, națiunea noastră s-a dezvoltat și s-a ridicat tot mai puternică și mai unită. Sintem conșinși că și greutățile de azi — provocate de natura — vor fi învinse prin unitatea poporului. Vom reface localitățile, uzinele și cooperativele calamitate, vom asigura ca ele să fie și mai puternice, să realizeze o producție și mai mare decît pînă acum. (Aplauze prelungite).

Cunoșteam sentimentele poporului nostru, cunoșteam încrederea lui în partid, dar manifestările din aceste zile mi-au confirmat încă și încă o dată cit de unită este întreaga noastră națiune socialistă în jurul partidului, ce puternică forță reprezintă orînduirea noastră socialistă care a deschis poporului drum larg spre o viață demnă, făcîndu-l de neînfrînt. (Aplauze puternice).

Cunoșteam, de asemenea, prestigiul și simpatia de care se bucură poporul român, patria noastră, pe arena mondială; dar manifestările de simpatie, de solidaritate și sprijin venite din partea a zeci și zeci de popoare din toată lumea — din țările socialiste, din celelelalte țări, din partea a numeroși șefi de state și oameni politici, a numeroase organizații internaționale, a unor organizații economice și firme străine, a unor cetățeni din diferite state — au demonstrat încă o dată cit de mare este acest prestigiu. S-a văzut încă o dată de cită simpatie se bucură poporul nostru în lume, datorită politicii marxist-leniniste, promovate de partidul și statul nostru, politică de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, cu toate forțele antiimperialiste, cu toate popoarele lumii. (Aplauze puternice; se scandează „P.C.R.—P.C.R.”).

Doresc de aici, de la Iași, să adresez mulțumiri tuturor aceluia care în aceste zile de grele încercări pentru poporul nostru ne-au exprimat sentimentele lor de prietenie și solidaritate, ne-au acordat ajutorul lor. Le mulțumim și îi asigurăm de prietenia și stima noastră. Noi vedem în toate acestea și o manifestare a dorinței popoarelor de a trăi în pace și colaborare. (Aplauze puternice).

Nu intenționez să mă ocup acum de problemele internaționale, dar nu pot să nu mă opresc la faptul că, în aceste zile, cu toate greutățile prin care trece țara noastră, am găsit timp să ne întîlnim cu tovarășii sovietici. Vizita pe care am făcut-o împreună cu alți tovarășii la Moscova, întîlnirile cu tovarășul Brejnev și alți conducători ai Partidului Comunist al Uniunii Sovietice sint monite să dezvoltate și mai mult relațiile de colaborare și prietenie dintre partidele și popoarele noastre. Această întîlnire a fost stabilită mai de mult, încă de la vizita pe care am făcut-o toamna trecută în U.R.S.S. Ea a fost stabilită în mod precis, în aprilie, în jurul datei la care a și avut loc. Am considerat că este bine și necesar să facem această vizită. Ne-am dus la această întîlnire cu dorința sinceră de a contribui la dezvoltarea relațiilor dintre partidele și popoarele noastre, la întărirea colaborării dintre partidele comuniste și muncitorești, dintre toate țările socialiste. Avem convingerea că această corespunzătoare intereselor tuturor statelor socialiste — deci și României și Uniunii Sovietice — tuturor partidelor comuniste, mișcării revoluționare internaționale, tuturor forțelor antiimperialiste, întregii omeniri care se pronunță pentru pace și colaborare internațională. (Aplauze puternice, se scandează „Ceaușescu și poporul”).

Dați-mi voie, tovarăși, ca în încheiere, să vă urez din toată inima multă succes în activitatea dumneavoastră, activitate care, în anul acesta, va trebui să fie și mai intensă, să se desfășoare cu și mai multă forță. Vă doresc să realizați în cele mai bune condițiuni tot ceea ce v-ați propus! Tuttur — multă sănătate și ferice! (Aplauze puternice, prelungite; minute în șir — ovații și urale; se scandează „Ceaușescu — Ceaușescu” — „P.C.R.—P.C.R.”).

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat în județele Buzău, Vrancea, Vaslui, Iași a prilejuit noi și vibrante manifestări ale profundei unități politico-morale a întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu. Profund încrezătoare în politica marxist-leninistă a partidului, politică îndreptată spre înflorirea patriei, spre ridicarea ei pe noi culmi ale civilizației și progresului, națiunea noastră socialistă, care încă o dată, în aceste zile, a făcut dovada înaltei sale conștiințe patriotice, își manifestă dirzenia, hotărîrea, voința de a munci cu abnegație, de a se mobiliza pînă la ultima picătură de energie pentru îndeplinirea, printr-o muncă susținută, de zi cu zi, a marilor sale idealuri.

neare și ne vom aduce contribuția la stingerea focurilor de război din Indochina, din Orientul Mijlociu, la restabilirea păcii în aceste zone, la dezvoltarea colaborării internaționale, la respectarea normelor dreptului internațional de către toate statele. Vom milita cu toată hotărîrea pentru a face să triumfe în relațiile dintre state principiile egalității în drepturi, respectul independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne, pentru a asigura dreptul fiecărui popor de a-și hotărî singur dezvoltarea fără nici un amestec din afară, (Aplauze prelungite).

Avem deplina convingere că forțele care se pronunță pentru colaborare și pentru pace sint mai puternice decît forțele imperialiste, că acțiunile unite, cu fermitate și hotărîre, ele vor asigura pacea. Poporul român își va aduce din plin contribuția la apărarea păcii, la dezvoltarea colaborării internaționale, la victoria socialismului. (Aplauze puternice, urale; se scandează „Ceaușescu-Ceaușescu”).

Dragi tovarăși, Peste tot — atît în județele pe care le-am vizitat azi, cit și în alte regiuni ale țării în care am fost de curînd — mulți dintre dumneavoastră, din cei cu care ne-am întîlnit, au scandat numele meu. Eu văd în aceasta o expresie a încrederii în Comitetul nostru Central, în politica partidului, în faptul că, în munca încredințată de partid și de popor, mă străduiesc să îndeplinesc cu cinste sarcinile. Tîn să vă asigur că pentru mine nimic nu este mai presus decît interesele partidului, ale poporului, decît lupta pentru triumful socialismului și comunismului în patria noastră, în întreaga lume! Voi face tot ceea ce este posibil pentru aceasta! (Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul”).

Dați-mi voie, tovarășii, ca în încheiere, să vă urez din toată inima multă succes în activitatea dumneavoastră, activitate care, în anul acesta, va trebui să fie și mai intensă, să se desfășoare cu și mai multă forță. Vă doresc să realizați în cele mai bune condițiuni tot ceea ce v-ați propus! Tuttur — multă sănătate și ferice! (Aplauze puternice, prelungite; minute în șir — ovații și urale; se scandează „Ceaușescu — Ceaușescu” — „P.C.R.—P.C.R.”).

ION MĂRGINEANU
GEORGE RADU
CHIROVICI
Foto: A. PASAT și A. ROSENTHAL



În timpul marii adunări populare din Iași

de presă te notare

Presă străină despre calamitățile naturale din România

Presă, radioul și televiziunea din numeroase țări continuă să acorde spații largi știrilor din România referitoare la calamitățile naturale, ca și despre eforturile poporului nostru pentru limitarea și înlăturarea pagubelor provocate de inundații.

Belgrad

„EROLICA BATALIE ÎN FURIA OARBĂ A APELOR”

Sub titlul „Zile dramatice România”, ziarul iugoslav „Jorba” publică un amplu reportaj despre eroica luptă cu furia oarbă a apelor, pe care o duc aceste zile poporului român — asmeștii din Belgrad Nicolae opeau. „Asupra tuturor scrierilor, arul, au produs o extraordinară impresie calmă, singele rece, încrederea în sine, spiritul de sacrificiu de care dă dovadă în această populație și îndoseși cea în regiunile sinistrate. Subliniind solidaritatea țării întregi cu țara care a avut de suferit de pe urma revărsării apelor, ziarul înmărmăză despre ajutoarele în înbrăcăminte, alimente, materiale de construcție, care pleacă e două ori pe zi din București spre regiunile afectate.

Referindu-se la al doilea val de inundații, „Jorba” relevă că etatenii, armata și găzile pașoșii sînt din nou la datorie, sălind vieti și bunuri materiale în calea apelor delănțuite.

Rio de Janeiro

INUNDAȚII FĂRĂ PRECEDENT ÎN ISTORIA ACESTEI ȚĂRI

De la corespondentul Agerpres, 7. Oros: Conșcinerid spații largi știrilor soșite din România, unde u loc „inundații fără precedent în istoria acestei țări”, marele cotidian „Jornal do Brasil” relevă că „președintele Ceaușescu și alți conducători au vizitat localitățile cele mai afectate; mii de muncitori lucrează în schimburi suplimentare, producind o mai mare cantitate de alimente și înbrăcăminte pentru a compensa parțial producția a zeci de fabrici care continuă să fie paralizate”. Cotidianul „O Globo” trece pe larg în revistă pagubele care s-au produs în urma inundațiilor în numeroase localități și centre industriale, relevând în același timp eforturile extraordinare ale populației și armatei de a diminua pierderile materiale datorate revărsării apelor. Informații despre calamitățile naturale din România sînt difuzate, de asemenea, de posturile de radio „Continental”, „Maus” și „Nacional” ca și de societățile de televiziune „Tupi”, „Globo” și „Rio”.

Bonn

„MARELE NUMAR DE PRIETENI PE CARE ÎI ARE POPORUL ROMÂN”

„Comandamentul special care a fost constituit în România pentru lupta împotriva inundațiilor defășoară o activitate neobosită, scrie ziarul vest-german „Coburgener Tagblatt”. Personal, președintele Ceaușescu, împreună cu alți conducători de stat sînt aproape zilnic prezenți în mijlocul sinistratilor, în înbrăcăminte, urmărind și zi noaptea acțiunea de apărare a localităților împotriva tornitelor de apă și de reconstrucție a întreprinderilor, fermelor și caselor care au avut de suferit de pe urma calamităților”.

Varșovia

După cum transmite corespondentul Agerpres, Mircea Moarțășcu, ziarele „Trybuna Ludu” și „Zycie Warszawy” pu-

Una dintre cele mai violente ciocniri din această zonă a avut loc marți la 3 kilometri nord de localitatea Mimot. Un purtător de cuvînt militar american a declarat că o unitate a celei de-a 25-a divizion de infanterie a S.U.A. a fost puternic atacată cu arme de foc automate, suferind pierderi importante. De asemenea, purtătorul de cuvînt a adăugat că forțele de rezistență cambodgiene se regrupează în micii unități și de mai multe zile declanșează, prin surpunde, atacuri asupra bazelor de artilerie și pozițiilor americane aflate în Cambodgia. Cea mai intensă activitate militară defășoară de trupele saigoneze care operează în Cambodgia este semnalată în regiunea plantațiilor de cauciu de la Chup, unda aviația americană saigoizează a bombardat intens această zonă. Potrivit agenției A.P.U., pe plantațiile Chup a fost distrusă cea mai mare uzină de prelucrare a cauciuului din această țară.

Sesiunea Consiliului Ministerial al N. A. T. O.

ROMA 26 (Agerpres). — Luni au început la Roma lucrările sesiunii de primară a Consiliului Ministerial al N. A. T. O. Participă miniștrii afacerilor externe și ai apărării din cele 15 țări membre. Lucrările sesiunii au fost deschise de premierul italian, Mariano Rumor, după care s-a trecut la examinarea, cu ușile închise, a problemelor înscrise pe ordinea de zi. Printre altele, sesiunea a dezbate probleme de ordin militar și financiar, situația din Orientul Apropiat și Asia de sud-est, relațiile Est-Vest, precum și probleme specifice acestor alianțe militare.

În prima zi a sesiunii au luat cuvîntul numeroși vorbitori, printre care Manlio Brosio, secretar general al N. A. T. O., miniștrii de externe ai S.U.A., Angliei, Franței, R. F. a Germaniei, Danemarcei, Norvegiei, Belgiei și Islandei.

Agendă de presă informază că deschiderea sesiunii Consiliului Ministerial al Alianței Atlantice a prilejuit o intensificare a acțiunilor opiniei publice italiene, care se pronunță pentru ieșirea Italiei din N. A. T. O.

CASTELUL CONDAMNĂTOR: rubează la Dacia (orele 8,30—20,30 în continuare), Floresca (orele 10, 15, 20, 25, 30). HELGA: rubează la Miorita (orele 15, 17, 20). JOCUL CARE UCIDE: rubează la Miorita (orele 10, 12), Grădina Buzzești (ora 20), Progresul-Parc (ora 20). LUCIFERUL SIRTAKI: rubează la Dacia (orele 9, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 35, 39, 43, 47, 51, 55, 59, 63, 67, 71, 75, 79, 83, 87, 91, 95, 99, 103, 107, 111, 115, 119, 123, 127, 131, 135, 139, 143, 147, 151, 155, 159, 163, 167, 171, 175, 179, 183, 187, 191, 195, 199, 203, 207, 211, 215, 219, 223, 227, 231, 235, 239, 243, 247, 251, 255, 259, 263, 267, 271, 275, 279, 283, 287, 291, 295, 299, 303, 307, 311, 315, 319, 323, 327, 331, 335, 339, 343, 347, 351, 355, 359, 363, 367, 371, 375, 379, 383, 387, 391, 395, 399, 403, 407, 411, 415, 419, 423, 427, 431, 435, 439, 443, 447, 451, 455, 459, 463, 467, 471, 475, 479, 483, 487, 491, 495, 499, 503, 507, 511, 515, 519, 523, 527, 531, 535, 539, 543, 547, 551, 555, 559, 563, 567, 571, 575, 579, 583, 587, 591, 595, 599, 603, 607, 611, 615, 619, 623, 627, 631, 635, 639, 643, 647, 651, 655, 659, 663, 667, 671, 675, 679, 683, 687, 691, 695, 699, 703, 707, 711, 715, 719, 723, 727, 731, 735, 739, 743, 747, 751, 755, 759, 763, 767, 771, 775, 779, 783, 787, 791, 795, 799, 803, 807, 811, 815, 819, 823, 827, 831, 835, 839, 843, 847, 851, 855, 859, 863, 867, 871, 875, 879, 883, 887, 891, 895, 899, 903, 907, 911, 915, 919, 923, 927, 931, 935, 939, 943, 947, 951, 955, 959, 963, 967, 971, 975, 979, 983, 987, 991, 995, 999, 1003, 1007, 1011, 1015, 1019, 1023, 1027, 1031, 1035, 1039, 1043, 1047, 1051, 1055, 1059, 1063, 1067, 1071, 1075, 1079, 1083, 1087, 1091, 1095, 1099, 1103, 1107, 1111, 1115, 1119, 1123, 1127, 1131, 1135, 1139, 1143, 1147, 1151, 1155, 1159, 1163, 1167, 1171, 1175, 1179, 1183, 1187, 1191, 1195, 1199, 1203, 1207, 1211, 1215, 1219, 1223, 1227, 1231, 1235, 1239, 1243, 1247, 1251, 1255, 1259, 1263, 1267, 1271, 1275, 1279, 1283, 1287, 1291, 1295, 1299, 1303, 1307, 1311, 1315, 1319, 1323, 1327, 1331, 1335, 1339, 1343, 1347, 1351, 1355, 1359, 1363, 1367, 1371, 1375, 1379, 1383, 1387, 1391, 1395, 1399, 1403, 1407, 1411, 1415, 1419, 1423, 1427, 1431, 1435, 1439, 1443, 1447, 1451, 1455, 1459, 1463, 1467, 1471, 1475, 1479, 1483, 1487, 1491, 1495, 1499, 1503, 1507, 1511, 1515, 1519, 1523, 1527, 1531, 1535, 1539, 1543, 1547, 1551, 1555, 1559, 1563, 1567, 1571, 1575, 1579, 1583, 1587, 1591, 1595, 1599, 1603, 1607, 1611, 1615, 1619, 1623, 1627, 1631, 1635, 1639, 1643, 1647, 1651, 1655, 1659, 1663, 1667, 1671, 1675, 1679, 1683, 1687, 1691, 1695, 1699, 1703, 1707, 1711, 1715, 1719, 1723, 1727, 1731, 1735, 1739, 1743, 1747, 1751, 1755, 1759, 1763, 1767, 1771, 1775, 1779, 1783, 1787, 1791, 1795, 1799, 1803, 1807, 1811, 1815, 1819, 1823, 1827, 1831, 1835, 1839, 1843, 1847, 1851, 1855, 1859, 1863, 1867, 1871, 1875, 1879, 1883, 1887, 1891, 1895, 1899, 1903, 1907, 1911, 1915, 1919, 1923, 1927, 1931, 1935, 1939, 1943, 1947, 1951, 1955, 1959, 1963, 1967, 1971, 1975, 1979, 1983, 1987, 1991, 1995, 1999, 2003, 2007, 2011, 2015, 2019, 2023, 2027, 2031, 2035, 2039, 2043, 2047, 2051, 2055, 2059, 2063, 2067, 2071, 2075, 2079, 2083, 2087, 2091, 2095, 2099, 2103, 2107, 2111, 2115, 2119, 2123, 2127, 2131, 2135, 2139, 2143, 2147, 2151, 2155, 2159, 2163, 2167, 2171, 2175, 2179, 2183, 2187, 2191, 2195, 2199, 2203, 2207, 2211, 2215, 2219, 2223, 2227, 2231, 2235, 2239, 2243, 2247, 2251, 2255, 2259, 2263, 2267, 2271, 2275, 2279, 2283, 2287, 2291, 2295, 2299, 2303, 2307, 2311, 2315, 2319, 2323, 2327, 2331, 2335, 2339, 2343, 2347, 2351, 2355, 2359, 2363, 2367, 2371, 2375, 2379, 2383, 2387, 2391, 2395, 2399, 2403, 2407, 2411, 2415, 2419, 2423, 2427, 2431, 2435, 2439, 2443, 2447, 2451, 2455, 2459, 2463, 2467, 2471, 2475, 2479, 2483, 2487, 2491, 2495, 2499, 2503, 2507, 2511, 2515, 2519, 2523, 2527, 2531, 2535, 2539, 2543, 2547, 2551, 2555, 2559, 2563, 2567, 2571, 2575, 2579, 2583, 2587, 2591, 2595, 2599, 2603, 2607, 2611, 2615, 2619, 2623, 2627, 2631, 2635, 2639, 2643, 2647, 2651, 2655, 2659, 2663, 2667, 2671, 2675, 2679, 2683, 2687, 2691, 2695, 2699, 2703, 2707, 2711, 2715, 2719, 2723, 2727, 2731, 2735, 2739, 2743, 2747, 2751, 2755, 2759, 2763, 2767, 2771, 2775, 2779, 2783, 2787, 2791, 2795, 2799, 2803, 2807, 2811, 2815, 2819, 2823, 2827, 2831, 2835, 2839, 2843, 2847, 2851, 2855, 2859, 2863, 2867, 2871, 2875, 2879, 2883, 2887, 2891, 2895, 2899, 2903, 2907, 2911, 2915, 2919, 2923, 2927, 2931, 2935, 2939, 2943, 2947, 2951, 2955, 2959, 2963, 2967, 2971, 2975, 2979, 2983, 2987, 2991, 2995, 2999, 3003, 3007, 3011, 3015, 3019, 3023, 3027, 3031, 3035, 3039, 3043, 3047, 3051, 3055, 3059, 3063, 3067, 3071, 3075, 3079, 3083, 3087, 3091, 3095, 3099, 3103, 3107, 3111, 3115, 3119, 3123, 3127, 3131, 3135, 3139, 3143, 3147, 3151, 3155, 3159, 3163, 3167, 3171, 3175, 3179, 3183, 3187, 3191, 3195, 3199, 3203, 3207, 3211, 3215, 3219, 3223, 3227, 3231, 3235, 3239, 3243, 3247, 3251, 3255, 3259, 3263, 3267, 3271, 3275, 3279, 3283, 3287, 3291, 3295, 3299, 3303, 3307, 3311, 3315, 3319, 3323, 3327, 3331, 3335, 3339, 3343, 3347, 3351, 3355, 3359, 3363, 3367, 3371, 3375, 3379, 3383, 3387, 3391, 3395, 3399, 3403, 3407, 3411, 3415, 3419, 3423, 3427, 3431, 3435, 3439, 3443, 3447, 3451, 3455, 3459, 3463, 3467, 3471, 3475, 3479, 3483, 3487, 3491, 3495, 3499, 3503, 3507, 3511, 3515, 3519, 3523, 3527, 3531, 3535, 3539, 3543, 3547, 3551, 3555, 3559, 3563, 3567, 3571, 3575, 3579, 3583, 3587, 3591, 3595, 3599, 3603, 3607, 3611, 3615, 3619, 3623, 3627, 3631, 3635, 3639, 3643, 3647, 3651, 3655, 3659, 3663, 3667, 3671, 3675, 3679, 3683, 3687, 3691, 3695, 3699, 3703, 3707, 3711, 3715, 3719, 3723, 3727, 3731, 3735, 3739, 3743, 3747, 3751, 3755, 3759, 3763, 3767, 3771, 3775, 3779, 3783, 3787, 3791, 3795, 3799, 3803, 3807, 3811, 3815, 3819, 3823, 3827, 3831, 3835, 3839, 3843, 3847, 3851, 3855, 3859, 3863, 3867, 3871, 3875, 3879, 3883, 3887, 3891, 3895, 3899, 3903, 3907, 3911, 3915, 3919, 3923, 3927, 3931, 3935, 3939, 3943, 3947, 3951, 3955, 3959, 3963, 3967, 3971, 3975, 3979, 3983, 3987, 3991, 3995, 3999, 4003, 4007, 4011, 4015, 4019, 4023, 4027, 4031, 4035, 4039, 4043, 4047, 4051, 4055, 4059, 4063, 4067, 4071, 4075, 4079, 4083, 4087, 4091, 4095, 4099, 4103, 4107, 4111, 4115, 4119, 4123, 4127, 4131, 4135, 4139, 4143, 4147, 4151, 4155, 4159, 4163, 4167, 4171, 4175, 4179, 4183, 4187, 4191, 4195, 4199, 4203, 4207, 4211, 4215, 4219, 4223, 4227, 4231, 4235, 4239, 4243, 4247, 4251, 4255, 4259, 4263, 4267, 4271, 4275, 4279, 4283, 4287, 4291, 4295, 4299, 4303, 4307, 4311, 4315, 4319, 4323, 4327, 4331, 4335, 4339, 4343, 4347, 4351, 4355, 4359, 4363, 4367, 4371, 4375, 4379, 4383, 4387, 4391, 4395, 4399, 4403, 4407, 4411, 4415, 4419, 4423, 4427, 4431, 4435, 4439, 4443, 4447, 4451, 4455, 4459, 4463, 4467, 4471, 4475, 4479, 4483, 4487, 4491, 4495, 4499, 4503, 4507, 4511, 4515, 4519, 4523, 4527, 4531, 4535, 4539, 4543, 4547, 4551, 4555, 4559, 4563, 4567, 4571, 4575, 4579, 4583, 4587, 4591, 4595, 4599, 4603, 4607, 4611, 4615, 4619, 4623, 4627, 4631, 4635, 4639, 4643, 4647, 4651, 4655, 4659, 4663, 4667, 4671, 4675, 4679, 4683, 4687, 4691, 4695, 4699, 4703, 4707, 4711, 4715, 4719, 4723, 4727, 4731, 4735, 4739, 4743, 4747, 4751, 4755, 4759, 4763, 4767, 4771, 4775, 4779, 4783, 4787, 4791, 4795, 4799, 4803, 4807, 4811, 4815, 4819, 4823, 4827, 4831, 4835, 4839, 4843, 4847, 4851, 4855, 4859, 4863, 4867, 4871, 4875, 4879, 4883, 4887, 4891, 4895, 4899, 4903, 4907, 4911, 4915, 4919, 4923, 4927, 4931, 4935, 4939, 4943, 4947, 4951, 4955, 4959, 4963, 4967, 4971, 4975, 4979, 4983, 4987, 4991, 4995, 4999, 5003, 5007, 5011, 5015, 5019, 5023, 5027, 5031, 5035, 5039, 5043, 5047, 5051, 5055, 5059, 5063, 5067, 5071, 5075, 5079, 5083, 5087, 5091, 5095, 5099, 5103, 5107, 5111, 5115, 5119, 5123, 5127, 5131, 5135, 5139, 5143, 5147, 5151, 5155, 5159, 5163, 5167, 5171, 5175, 5179, 5183, 5187, 5191, 5195, 5199, 5203, 5207, 5211, 5215, 5219, 5223, 5227, 5231, 5235, 5239, 5243, 5247, 5251, 5255, 5259, 5263, 5267, 5271, 5275, 5279, 5283, 5287, 5291, 5295, 5299, 5303, 5307, 5311, 5315, 5319, 5323, 5327, 5331, 5335, 5339, 5343, 5347, 5351, 5355, 5359, 5363, 5367, 5371, 5375, 5379, 5383, 5387, 5391, 5395, 5399, 5403, 5407, 5411, 5415, 5419, 5423, 5427, 5431, 5435, 5439, 5443, 5447, 5451, 5455, 5459, 5463, 5467, 5471, 5475, 5479, 5483, 5487, 5491, 5495, 5499, 5503, 5507, 5511, 5515, 5519, 5523, 5527, 5531, 5535, 5539, 5543, 5547, 5551, 5555, 5559, 5563, 5567, 5571, 5575, 5579, 5583, 5587, 5591, 5595, 5599, 5603, 5607, 5611, 5615, 5619, 5623, 5627, 5631, 5635, 5639, 5643, 5647, 5651, 5655, 5659, 5663, 5667, 5671, 5675, 5679, 5683, 5687, 5691, 5695, 5699, 5703, 5707, 5711, 5715, 5719, 5723, 5727, 5731, 5735, 5739, 5743, 5747, 5751, 5755, 5759, 5763, 5767, 5771, 5775, 5779, 5783, 5787, 5791, 5795, 5799, 5803, 5807, 5811, 5815, 5819, 5823, 5827, 5831, 5835, 5839, 5843, 5847, 5851, 5855, 5859, 5863, 5867, 5871, 5875, 5879, 5883, 5887, 5891, 5895, 5899, 5903, 5907, 5911, 5915, 5919, 5923, 5927, 5931, 5935, 5939, 5943, 5947, 5951, 5955, 5959, 5963, 5967, 5971, 5975, 5979, 5983, 5987, 5991, 5995, 5999, 6003, 6007, 6011, 6015, 6019, 6023, 6027, 6031, 6035, 6039, 6043, 6047, 6051, 6055, 6059, 6063, 6067, 6071, 6075, 6079, 6083, 6087, 6091, 6095, 6099, 6103, 6107, 6111, 6115, 6119, 6123, 6127, 6131, 6135, 6139, 6143, 6147, 6151, 6155, 6159, 6163, 6167, 6171, 6175, 6179, 6183, 6187, 6191, 6195, 6199, 6203, 6207, 6211, 6215, 6219, 6223, 6227, 6231, 6235, 6239, 6243, 6247, 6251, 6255, 6259, 6263, 6267, 6271, 6275, 6279, 6283, 6287, 6291, 6295, 6299, 6303, 6307, 6311, 6315, 6319, 6323, 6327, 6331, 6335, 6339, 6343, 6347, 6351, 6355, 6359, 6363, 6367, 6371, 6375, 6379, 6383, 6387, 6391, 6395, 6399, 6403, 6407, 6411, 6415, 6419, 6423, 6427, 6431, 6435, 6439, 6443, 6447, 6451, 6455, 6459, 6463, 6467, 6471, 6475, 6479, 6483, 6487, 6491, 6495, 6499, 6503, 6507, 6511, 6515, 6519, 6523, 6527, 6531, 6535, 6539, 6543, 6547, 6551, 6555, 6559, 6563, 6567, 6571, 6575, 6579, 6583, 6587, 6591, 6595, 6599, 6603, 6607, 6611, 6615, 6619, 6623, 6627, 6631, 6635, 6639, 6643, 6647, 6651, 6655, 6659, 6663, 6667, 6671, 6675, 6679, 6683, 6687, 6691, 6695, 6699, 6703, 6707, 6711, 6715, 6719, 6723, 6727, 6731, 6735, 6739, 6743, 6747, 6751, 6755, 6759, 6763, 6767, 6771, 6775, 6779, 6783, 6787, 6791, 6795, 6799, 6803, 6807, 6811, 6815, 6819, 6823, 6827, 6831, 6835, 6839, 6843, 6847, 6851, 6855, 6859, 6863, 6867, 6871, 6875, 6879, 6883, 6887, 6891, 6895, 6899, 6903, 6907, 6911, 6915, 691